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Kleine Anfrage 3342 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Duisburg: Fahndung nach zwei Männern wegen Betrugs und sexueller Belästigung 
 
 
Die Duisburger Polizei fahndet derzeit nach zwei Männern wegen sexueller Belästigung 
beziehungsweise Betrugs. Der erste Gesuchte betrat Anfang August 2023 eine Tankstelle im 
Duisburger Stadtteil Huckingen. Dort belästigte er eine 42-jährige Angestellte und machte 
fortlaufend sexuelle Anspielungen. Als dann sein Versuch scheiterte, mit einem 
Geldwechseltrick 100 Euro zu erbeuten, zog er die Angestellte in einen Büroraum und 
versuchte sie zu küssen. Allerdings konnte sich die Kassiererin seinem Griff entreißen, 
woraufhin der Täter aus dem Laden floh und mit einem schwarzen Kombi flüchtete. Er habe 
eine schlanke Figur, schwarze Haare, trug einen schwarzen Vollbart und war mit einem 
schwarzen Pullover und einer grauen Hose bekleidet.1 
 
Der andere Gesuchte steht im Verdacht, eine 73-jährige Seniorin Ende Oktober 2023 betrogen 
zu haben, indem er sie über WhatsApp glauben ließ, dass er ihr Sohn sei und dringend 
finanzielle Hilfe benötige. Die Frau überwies dem Betrüger daraufhin die verlangte Summe 
und bemerkte erst zu spät, dass es sich um einen Betrug handelte. Bei den Ermittlungen der 
Kriminalpolizei stellte sich heraus, dass derselbe Mann bereits zuvor einen anderen Mann 
bedroht und gezwungen hatte, ihm sein Konto für Überweisungen zur Verfügung zu stellen. 
Außerdem verlangte er von ihm die EC-Karte samt Geheimnummer. Mit dieser hob er dann 
Geld an einem Bankautomaten ab, wobei er von der dort installierten Überwachungskamera 
aufgezeichnet wurde. Dieses Bildmaterial kann nun zur Öffentlichkeitsfahndung verwendet 
werden. Bei dem Verdächtigen handelt es sich um einen etwa 1,75 Meter bis 1,85 Meter 
großen Mann mit schwarzer Haut und schwarzem Haar. Er ist kräftig gebaut und trug eine 
blaue Jacke mit weißem T-Shirt und schwarzer Adidas-Jogginghose. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu den oben beschriebenen Vorfällen? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie hoch ist die Summe, um die die 73-jährige Seniorin betrogen wurde? 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/betrug-und-sexuelle-belaestigung-in-

duisburg-polizei-sucht-zwei-maenner-86544134.bild.html. 
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3. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW zu Angriffen bzw. sexuellen 

Übergriffen auf Angestellte in Läden und Tankstellen? (Bitte nach Ort, Delikt, Anzahl der 
Täter sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und 
bei Deutschen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr in Duisburg zu Betrugsdelikten? (Bitte nach 

Ort, Delikt, Masche sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln und bei Deutschen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie viele der Täter, nach denen seit 2015 per Öffentlichkeitsfahndung gesucht wurde, 

konnten auch nach der Fahndung nicht ermittelt werden? 
 

 
 
 
Markus Wagner    

 


